

我国2022年夏秋季高温创历史纪录

记者从中国气象局9日举行的新闻发布会获悉,2022年全国平均高温日数(16.4天)为1961年以来历史最多;全国平均气温10.5℃,较常年偏高约0.6℃,为1961年以来仅次于2021年的历史次高。

据国家气候中心副主任肖潺介绍,2022年6月13日至8月30日,我国中东部地区出现大范围持续高温天气过程,持续时间长达79天,有361个国家气象站(占全国总站数14.9%)日最高气温达到或超过历史极值,此次高温事件综合强度为1961年有完整气象观测记录以来最强。

据介绍,2022年全国平均降水量606.1毫米,较常年偏少5.0%,为2012年以来最少。降水空间分布不均,全国有11个省(区、市)降水量较常年偏多,其中,吉林(偏多35%)为1961年以来历史最多,辽宁(偏多39%)为第三多;有20个省(区、市)降水量较常年偏少。同时,年内暴雨过程频繁,全国共出现38次区域暴雨天气过程。

此外,2022年区域性和阶段性干旱明显,南方夏秋连旱影响重。华东、华中等地出现阶段性春夏连旱,长江中下游及川渝等地7月至11月上半月持续高温少雨,遭遇夏秋连旱。长江流域中旱以上干旱日数77天,较常年同期偏多54天,为1961年以来历史同期最多。



风暴肆虐

美国加利福尼亚州萨克拉门托市政公用事业区称,当地时间1月8日,由于冬季风暴,该市约有52万用户断电。近期在太平洋生成并袭击美国西海岸的低压风暴持续肆虐,加州是重灾区。图为当地时间1月8日,美国加利福尼亚州萨克拉门托,因冬季风暴而被连根拔起的大树。

英格兰将禁止餐厅使用一次性塑料餐具

据英国《卫报》报道,英国环境大臣特蕾莎·科菲已证实,英格兰将禁止在餐厅内使用一次性塑料餐具。

报道称,塑料餐具在全世界海洋垃圾中占据了最大比重。英格兰地区每年使用约11亿个一次性盘子和约42.5亿件塑料刀叉,其中只有近10%被回收利用。

有活动人士批评英国减少塑料垃圾的行动进展缓慢,总在“用蜗牛的节奏”追赶欧盟的步伐,并强调需要专注于从源头减少浪费。

《每日邮报》刊文称,该禁令仅涉及在餐厅、咖啡馆或外卖店用于食品和饮料的塑料盘、碗和托盘,但不禁止在超市和商店使用塑料“初级包装”。英国政府表示正在采取其他方式解决这一问题。

2020年起,英国禁止在英格兰使用一次性饮料吸管、搅拌器和棉签,苏格兰和威尔士率先采取塑料餐具禁令。



空中有朵云做的“鱼”

1月8日傍晚时分,浙江武义的上空,在夕阳的映照下,空中的云朵形成了奇特的形状,好似一条游动的“锦鲤”。不少当地网友纷纷拍照留念,并向“锦鲤”许愿新年好运。

气象专家介绍,这是一种俗称“鱼鳞云”的天气现象,在气象学上被称为“透光高积云”,通常在秋冬季冷空气来时出现。一般而言,冷空气来之前,云层逐渐加厚,并呈层分布。厚重的云层在相互“挤压”下,就会呈现出鱼鳞形状的云。如果鱼鳞云不继续增厚的话,天气通常以晴好为主,如果继续增厚,就有可能刮风下雨。

女子6年跟丈夫结3次离2次婚引热议

1月7日,辽宁阜新陈女士晒出6本结婚证,4本离婚证,说她6年内与同一人结婚3次离婚2次,引发网友热议。

陈女士称,第一次领证为2016年11月26日,第一次离婚为2017年5月25日;第一次复婚为2018年1月22日,同年5月21日两人又离婚。2021年4月23日,两人再次复婚。她表示,两人过得不舒服就离,开心了就复婚。她也自嘲这是浪费纸张,希望网友不要向他们学习。

1月8日,当事人丈夫张先生回应称,两人相识3年后结婚,6年内离婚2次,结婚3次。张先生自述,他和陈女士结婚前另有一段婚姻生活,育有一女,已18岁,目前孩子与前妻生活在一起。他与陈女士第一次离婚是因做饭时吵架,第二次是因经济问题,当时无离婚冷静期的规定,二人匆忙离婚后又复婚,最后一次结婚是在2021年。两人最后一次结婚后有了宝宝,目前宝宝已4个月大。两人一直有感情的,以后不会再离婚了。

对此,大多数网友认为,对待婚姻应严肃,不能像儿戏一般。还有网友表示:“你们夫妻俩玩归玩,闹归闹,不要拿公共资源开玩笑。”

小偷砸车窗偷2000元现金 扔掉20万元的包

1月9日,“小偷砸车窗偷2000元现金,扔价值20万元包”这一话题登上热搜。近日,在江苏扬州一停车场内,一辆价值近百万元的商务车被人砸了车窗,且车内一个价值20多万元的爱马仕包被偷。

监控视频显示,这辆商务车的车窗被完全破坏,可以清晰看到车内的景象。民警很快在附近找到了被丢弃的包,然而包内的贵重物品和2000多元现金却不翼而飞。

扬州关东派出所民警许哲表示:“包里有一些手工艺品,包括绿松石手串、项链等,大概损失是24万元左右。”

民警调取监控发现,作案的是两名年轻男子,但二人却一口咬定,他们只拿了包里的现金,其余的东西当场就扔了。“他们说当时以为包里的东西是假的,没有拿,就扔在了路边,因为他们不认识这是什么牌子的包,以为是不值钱的。”民警称。

民警继续调查,发现一名路人捡走了包内物品。最终,民警经过走访摸排联系到这名路人。这名路人表示,不知道首饰的真伪,只是觉得好看,就收藏了。

目前,这名路人已将包内物品归还,案件还在进一步处理当中。



“不穿裤子搭地铁”

1月8日,人们在英国伦敦参加“不穿裤子搭地铁”活动。这是新冠疫情发生以来伦敦首次恢复举行该活动。“不穿裤子搭地铁”活动2002年始于纽约。此后,这项行为艺术逐渐演变为世界多个城市的年度活动。

日本国内航班遭“炸弹威胁”紧急降落

捷星日本航空公司7日一趟国内航班遭“炸弹威胁”,紧急降落,5名乘客从气垫滑梯撤离时受轻伤。警方尚未在这趟航班发现爆炸物等可疑物品。

7日6时18分,成田机场咨询中心接到来自德国的国际电话。一名男子用英语说,他在捷星501航班货舱内安装了炸弹,要求与“经理”通话。捷星公司6时53分从机场处获悉遭到炸弹威胁,通知涉事航班飞行员,但飞机已于6时36分起飞。随后,飞机紧急降落在爱知县常滑市中部机场。航空专家认为,机长在超过半小时后才获悉航班可能有炸弹,相关方面应对滞后,应予以调查以改进信息传达流程。

塞内加尔两辆公交车相撞致40人死亡



据塞内加尔媒体报道,塞中部卡夫林区8日凌晨发生一起公交车相撞事故,造成至少40人死亡,70余人受伤。

据报道,当天凌晨3时30分左右,在位于卡夫林区1号国道上行的一辆公交车轮胎爆裂,与另一辆公交车迎面相撞(左图)。部分伤者伤势严重。

塞内加尔总统萨勒表示,将召开会议讨论加强公共客运安全的相关措施。

本报综合新华社、央视新闻、环球网、九派新闻等报道